

**GMINNY ZESPÓŁ OŚRODKÓW ZDROWIA
W WOŹNIKACH**

**SPRAWOZDANIE OPISOWE
Z DZIAŁALNOŚCI
ZA I PÓŁROCZE 2009 ROKU**

I. CHARAKTERYSTYKA JEDNOSTKI

Na dzień 30.06.2009r GZOZ w Woźnikach podobnie jak w roku poprzednim prowadził trzy ośrodki zdrowia: w Woźnikach, w Kamienicy i w Starczy. Liczbę przyjętych pacjentów w pierwszym półroczu 2009r. przedstawiają poniższe tabele:

Liczba pacjentów przejętych w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej

Miesiąc	1	2	3	4	5	6	Razem
Woźniki	1860	1435	1575	1486	1440	1477	9273
Kamienica	1931	1608	1729	1650	1576	1632	10126
Starcza	659	640	754	646	673	682	4054

Liczba zrealizowanych punktów w poradniach specjalistycznych

Miesiąc	1	2	3	4	5	6	Razem
Poradnia chorób piersi	180	288	234	233	235	231	1401
Poradnia dla kobiet Woźniki	437	438	439	438	437	441	2630
Poradnia dla kobiet Starcza	142	142	143	145	142	143	857

Liczba zrealizowanych punktów w poradni stomatologicznej

Miesiąc	1	2	3	4	5	6	Razem
Woźniki	8743	9092	9164	8998	9000	9002	53999

Liczba zrealizowanych punktów w opiece długoterminowej

Miesiąc	1	2	3	4	5	6	Razem
Woźniki	1175	1223	1257	1229	1220	1222	7326

Liczba zrealizowanych punktów w poradni rehabilitacyjnej

Miesiąc	1	2	3	4	5	6	Razem
Woźniki	3540	3550	3550	3560	3550	3554	21304
Starcza	3449	3449	3750	3550	3540	3554	21292

Na dzień 30.06.09 rok zatrudnialiśmy 47 osób.

ŹRÓDŁA PRZYCHODÓW

Głównym źródłem dochodów jednostki w półroczu 2009 roku był kontrakt zawarty z Śląskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia. Podobnie jak w roku poprzedzającym zawarto pięć kontraktów obejmujących różny zakres usług zdrowotnych:

- w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej
- w zakresie stomatologii
- w zakresie specjalistki tj.: poradnia ginekologiczna , poradnia chorób piersi
- w zakresie opieki długoterminowej
- w rehabilitacji leczniczej

Liczbę pacjentów objętych opieką w ramach kontraktu podstawowej opieki zdrowotnej w poszczególnych miesiącach 2009 przedstawia poniższa tabela

Miesiąc	1	2	3	4	5	6
Liczba pacjentów	10226	10195	10235	10224	10205	10181

Jak wynika z przedstawionej tabeli w półroczu 2009r. liczba pacjentów objętych opieką nie ulegała prawie żadnym zmianom. Rozpatrując liczbę pacjentów objętych opieką

trzeba się liczyć z faktem, iż zawsze będzie ona ograniczona zasięgiem terytorialnym działania Ośrodków Zdrowia i liczbą mieszkańców.

Kontrakt w zakresie higieny szkolnej wypłacony był w oparciu o ilość uczniów objętych opieką przez naszą jednostkę na terenie gmin Woźniki i Starcza. Liczba uczniów objętych opieką w okresie od stycznia do czerwca 2009 NFZ finansował opiekę dla 1399

KONTRAKTY I WYKONANIE ZA I PÓŁROCZE 2009 ROKU

PORADNIA	KONTRAKT ½ ROKU	WYKONANIE
REHABILITACJA	42 616	42 596
POADNIA K	3 489	3 487
P.CHOR.PIERSI	1 407	1 401
O.DŁUGOTERMINOWA	7 328	7 326
STOMAT.OGÓLNA	54 00	53 999

Poza przychodami z realizacji kontraktów z NFZ jednostka miała również inne przychody m. in. z usług medycznych świadczonych odpłatnie, z najmu czy przychody z operacji finansowych. szczegółowe zestawienie dochodów przedstawi poniższa tabela :

RODZAJ DOCHODU	KWOTA
Kontrakt podstawowa opieka zdrowotna	874.325,68
Kontrakt stomatologia	58.318,92
Kontrakt specjalistka	44.723,20
Kontrakt opieka długoterminowa	194.139,00
Rehabilitacja	44.299,84
Odpłatne świadczenia medyczne	18.029,40
Najem lokali	23.251,07
Przychody finansowe	39,67
Inne dochody	
RAZEM	1.257.126,78

II. DZIAŁALNOŚĆ INWESTYCYJNA

W roku obrotowym 2009 w związku z spadkiem wpływów środków z NFZ znacznie ograniczyła działalność inwestycyjną. Ograniczono ją do zakupu tylko niezbędnych środków i realizacji najważniejszych remontów. W bieżącym roku podpisano umowę listingu aparatu USG. Zakupiono również zestaw do magnetoterapii częściowo finansowany przez Urząd Gminy, oraz aparaturę do badań dla laboratorium w Woźnikach.

III. ANALIZA KOSZTÓW

KOSZTY	KWOTA	STRUKTURA %
AMORTYZACJA	11.784,50	0,8
MATERIAŁY MEDYCZNE	53.355,51	4,0
z czego:		
leki	18.037,40	
sprzęt jednorazowego użytku	4.215,92	
odczynniki chemiczne	15.964,44	
inne materiały medyczne i wyposażenie	13.993,22	
druki medyczne	1.144,53	
MATERIAŁY NIEMEDYCZNE	52.454,75	4,0
z czego:		
materiały biurowe	7.774,36	
środki czystości	6.206,62	
opał	32.093,28	
inne materiały gospodarcze i wyposażenia	5.117,98	
materiały remontowe	1.262,51	
ENERGIA	11.902,90	0,9
GAZ	7.972,42	0,7
WODA	1.812,95	0,2
TRANSPORT MEDYCZNY	0	0
USŁUGI OBCE MEDYCZNE	103.840,15	8,0
z czego:		
badania i analizy	35.550,20	
naprawy sprzętu	2.738,75	

protetyka	7.150,00	
umowy cywilno prawne z gabinetami	58.401,20	
USŁUGI OBCE NIEMEDYCZNE	69.329,52	5,3
z czego:		
usługi bankowe	4.083,50	
usługi informatyczne	4.380,00	
usługi szkoleniowe	18.300,80	
usługi administracyjne	0	
usługi pocztowo - telekomunikacyjne	8.014,23	
usługi komunalne	7.791,00	
usługi lisingu	19.475,42	
usługi ubezpieczeniowe	3.200,00	
usługi remontowe	2.700,00	
pozostałe usługi	1.384,57	
WYNAGRODZENIA	780.550,78	59,5
NARZUTY NA WYNAGRODZENIA	132.542,44	10,1
ŚWIADCZENIA NA RZECZ PRACOWNIKÓW	22.918,90	1,7
z czego:		
fundusz socjalny	22.500,90	
świadczenia z tytułu BHP	418,00	
PPODATKI I OPŁATY	43.540,08	3,3
PODRÓŻE SŁUZBOWE I RYCZAŁTY NA SAMOCHÓD	19.470,53	1,5
RAZEM KOSZTY	1.311.475,43	100

Jak wynika z przedstawionych danych najbardziej znaczącymi pozycjami kosztów są wynagrodzenia i narzuty na wynagrodzenia. Jest to sytuacja typowa dla naszej jednostki. Drugą co do wielkości pozycją kosztów są usługi obce medyczne stanowiące 8% ogólnej sumy kosztów. Analizując bardziej szczegółowo tę grupę kosztów zauważymy iż najbardziej znaczącą są koszt umów cywilno prawnych jest to głównie związane z faktem zatrudniania części lekarzy na ten rodzaj umów głównie w poradniach specjalistycznych. Trzecia co do wielkości pozycją kosztów są usługi obce nie medyczne. Tu poważną pozycję stanowią koszty

usług listingu materiałów związku materiałów zakupem nowego aparatu USG. Wśród materiałów medycznych znaczące pozycje stanowią leki i odczynniki chemiczne zużywane w laboratorium i leki.

IV. PODSUMOWANIE

Jak wynika z wódki rachunku zysków i strat za pierwsze półrocze tego roku jednostka poniosła stratę netto wysokości 56.729,65 . Nie miało to jednak wpływu na bieżącą działalność jednostki można bowiem powiedzieć iż następuje rozdysponowanie zysku z roku ubiegłego. Za pierwsze półrocze 2009 roku jednostka nie ma przeterminowanego zadłużenia a wszystkie zobowiązania są realizowane terminowo.

Wózniki 20.08.2009r.